

魅力鄄城

孙伟主持召开2021年县委常委会第50次会议

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)12月15日,县委书记孙伟主持召开2021年县委常委会第50次会议,传达学习中央经济工作会议精神,审议《关于“四位一体”深入推进安全生产专项整治三年行动的实施方案》,听取鄄城县第十九届人民代表大会代表选举相关工作和县委第九轮巡察工作汇报。县委副书记、县长袁红兵和其

他县常委参加会议。县人大常委会主任孙彦军列席会议。

会议指出,要深刻学习领会习近平总书记的重要讲话精神,更好地认识形势、分析形势、把握形势,牢牢把握稳字当头、实字托底的重大要求,深入领会“四个必须”的规律性认识,深入领会“五个正确认识和把握”的重要要求,深

入领会“七个方面”的具体工作措施,坚持正确的政绩观,当好“施工队长”,以钉钉子精神推动中央决策部署在鄄城落地生根。

会议强调,安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展稳定大局,各级各部门都要切实提高政治站位,以对党和人民高度负责的精神,扎实做

好安全生产工作。

会议要求,要深刻认识人大换届选举的重要意义,对人大代表资格条件严格把关,严格落实换届各项纪律规定,按照省市统筹安排部署,精心组织好代表选举,确保人大代表换届选举工作顺利圆满完成。

会议指出,要进一步压紧

压实整改主体责任,对发现的问题紧盯不放,密切跟踪,督促落实,推动具体问题一个一个解决,确保问题整改全覆盖、整改过程零水分、整改结果高质量。要认真做好巡察移交的问题线索处置工作,把监督贯穿于整改的全过程,切实发挥巡察“利剑”的震慑、遏制、治本作用。

小木材撬动大产业

——鄄城县什集镇木材加工业助力乡村振兴侧记

□牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 傅成银 房正

鄄城县什集镇立足木材资源优势,大力发展战略性新兴产业,形成了以板材加工、床垫加工及其他成品加工为主的产业链,走出了一条木材产供销“一条龙”的乡村振兴新路子,为当地群众增收致富架起了“金桥”。目前,全镇木材加工企业发展到104家,木材加工业成为全镇产业振兴的“主打歌”,群众增收的重要渠道。近日,记者走访了部分村庄和企业,展现在面前的是一幅乡村振兴的崭新画卷。

东沙窝村:村民搭上增收“直通车”

东沙窝村有700人,床垫加工是个传统项目,也是群众增收致富主要产业。老支部书记孙在华谈起村里床垫加工来滔滔不绝。“走,到车间里看看去……”孙在华说。

在龙凤福沙发床垫厂生产车间,记者见到了厂负责人崔燕惠,她是一位朴实、诚信、坚毅的农村妇女,在她的言语中流露出对床垫加工行当的娴熟和自信。20多年前,崔燕惠和丈夫为了能让家人过上更好的生活,远离家乡,到浙江一家床垫厂打工。打工期间,崔燕惠非常能吃苦,而且她还专心学习床垫的制作工艺。2000年,崔燕惠和丈夫带着床垫制作的手艺回到了家乡,在家里建起了床垫加工厂。崔燕惠说:“床垫加工是个麻烦活,也是个仔细活。有打簧、穿簧、打钢筋边、打垫绒毡、包装外表、包装外模等工序,每个工序都要保证质量。”由于崔燕惠的床垫货真价实,信誉好,她的生意经营得红红火火。致富后,崔燕惠不忘众乡邻,积极帮助群众增加收入。村民李玉兰和丈夫身体都不太好,崔燕惠了解情况后,就把她安排到厂里上班,每月有一千多元的收入。

在奖兴家具厂车间,记者看到工人们正在分工合作,进行床垫的生产组装,车间里呈现一片繁忙的生产景象。在车间里,记者与正在组装床垫的陈冬娥攀谈起来。陈冬娥的丈夫几年前去世,三个孩子都在上学。现在她在厂里务工,每月有一千多元的收入。她说:“在厂里上班,家里地里都不耽误,既方便又增收。再说孩子用不了几年就能挣钱了。”在陈

冬娥的表情里充满了对美好生活的憧憬。

“我在这里上班,每个月能挣1800元,离家也不远,跟在城里打工相比,也差不到哪里去。”陈桂英说。记者了解到,在床垫厂,工人都是附近的村民,平常工作8个小时,平均月工资1800元左右。

近年来,在什集镇党委政府的支持下,东沙窝村的床垫加工业规模越来越大,群众实现了在“家门口”就业。据介绍,目前,全村床垫加工厂发展到50家,就业人口300人。

和庄村:吸引外村打工族“淘金”

在和庄村鲁茂木业车间内机器轰鸣,加工好的板材正在装车,销往四川、云南等地,用于仪器、电梯等外包装。

和庄村有350人,全村有三分之一的人围绕木材加工业转。谈起和庄村木材加工业的变化与发展,村主任和同锋深有感触:20世纪八九十年代,村里有些人开始在外村贩卖树木,卖到周边一些旋皮加工厂。在长期的供货中,他们开始琢磨,为什么不能把树木拉回家加工?当时李学武就是其中的一位。起初,李学武和村里几个人合伙尝试着开办木材加工厂。后来,随着业务量的增大,李学武开办了自己的木材加工厂。李学武说:“当时有十多个工人,自己装车卸车,天不亮还要把加工好的木皮送到厂家,饱尝了创业的艰辛。”2008年,在镇政府的支持下,李学武的木材加工厂规模不断扩大。如今,他的板材年营业额已达3000多万元,安置70多人就业。李金兰的丈夫有病,不能干体力活,有两个孩子。

2019年,李学武把她安排到自己工厂里上班,干些轻便活,每月有2000多元的收



入。在车间机器旁,56岁的袁同录索性地在传送带上摆放着木皮,看到记者的到来,他点头打招呼。“我是南边小留镇的,自己有腰椎病。半个月前来到这里干活,每天有80元的收入,现在干起活来啥病都忘了。”袁同录说。他指了指旁边的妻子说:“我们老两口都在这里干活,但她比我挣得工钱多。”说话间,袁同录脸上露出幸福的微笑。板材多、加工量大,一些板材下脚料也多了起来。存放起来,既占地方又不卫生,和庄村人就把这些板材的边角、锯末综合利用起来,变废为宝。李学武说:“我每年出售边角料40多万元,锯末6万元,看似不起眼的东西,多了就挣钱了。”

据介绍,目前,和庄村木材加工厂发展到50家,仅外村务工人员就有500人。随着木材加工业的发展壮大,带动了第三产业的发展,村里开设了三家饭店、三家超市、一家早餐摊点,村里还组成了20人的运输队。谈起村里以后的发展,和同锋满怀信心地说:“有了党的好政策,群众抱团发展干劲更大了,乡村振兴的目标一定能实现。”

富源木业:产品“漂洋过海”受青睐

走进鄄城县富源木业有限公司,干净的厂区,一摞摞板材摆放得井然有序。车间内工人们有序地忙碌着。公司负责人焦德卿介绍说:“公司成立于2005年,投资总额为100万元人民币,经营范围为木制品加工与销售,包括:松木拼板、松木木线条、松木拼板、集成板等产品。”今年25岁的焦德卿,5年前就成了公司的“掌门人”。几年来,他坚持以人为本,广招国内经验丰富的技术人才和管理人才,现在员工80名,

专业技术人员占15%,具有较强的产品开发能力。焦德卿说:“咱们的产品都是出口产品,公司定位于科技含量高,工艺技术先进,附加值高的木板产品的开发、研制、生产。引进了具有国内先进水平的木板制造加工设备,已发展成为一家集技术研究、产品开发和生产于一体的木制品生产企业,能独立完成从产品设计到成品生产的一整套工序。”多年来,他们的产品出口日本、东南亚及欧美各个国家,受到国外客商青睐。

焦德卿在发展自己企业的同时,积极为社会捐款,扶贫济困。五年来,他向社会捐款5万元。今年70岁的孙景华和93岁的母亲一起生活,是个五保户。焦德卿了解情况后,就安排他到公司里上班,干些力所能及的活,每天有80元的收入。他高兴地说:“在这里干活很开心,离家又不远,还能照顾家,还是现在的社会好啊!”

说起镇里的帮助,焦德卿很感激:“去年春节过后,随着疫情的好转,公司的订单多了起来,这时出现了资金周转困难,我向镇领导反映了此事,镇里了解情况后,积极与金融部门对接,办理企业贷款事宜,解决了我的燃眉之急。有了镇里的营商环境,我对公司下一步的发展充满了信心。”

据介绍,近年来,什集镇为了加快木材加工业发展,制定了《加快发展什集镇木材加工产业集群实施意见》,成立了木材产业发展办公室,组建了木材产业协会。积极为企业排忧解难,组织木材加工企业的负责人到外地参观学习,开阔视野,引导木材加工产业链不断延伸,实现集群发展,推进木材产业提档升级。

鄄城县优化营商环境建设工作进展调度会召开深化“放管服”改革,推动优化营商环境工作向纵深发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)12月17日,鄄城县优化营商环境建设工作进展调度会召开。会议对当前优化营商环境建设各项工作进行再安排、再部署,动员全县上下进一步统一思想、理清思路、压实责任,全力推动营商环境建设再上新台阶。县委书记孙伟出席会议并讲话,县委副书记、县长陈东明主持会议。县政协副主席、县财政局局长李勇参加会议。

会议指出,优化营商环境是一项常抓不懈的系统工程,也是推动县域经济高质量发展的关键一招。鄄城县营商环境工作虽取得了明显成效,但对标上级要求,还有不小的差距。下步工作中,要打牢基础,推进各项改革措施一一落实到位,绝对不能拖拖拉拉、打折扣、搞变通;要敢于突破,积极争取国家、省级推出的改革试点;要立足实际,在深化改革方面开展差异化探索;要拔高亮点,打造一批被省级部门、甚至国家部委推广的先进典型。

会议强调,要狠抓问题整改,抓好政策落实,强化问题督导,做好走访服务,推动工作质效大提升;要压紧压实责任,把营商环境工作摆在突出位置,细化分解任务、明确具体分工、抓好工作落实,全力推动营商环境持续优化、持续向好;要坚持更高更严标准,持续抓好干部作风转变,大力弘扬“严真细实快”的工作作风,切实强化服务意识、提高服务效能,推动政务服务转型升级。

会议要求,全县各级各部门要思想再统一、目标再聚焦、措施再强化,不断深化“放管服”改革,推动优化营商环境工作向纵深发展,持续提升鄄城县的美誉度和影响力。

会上,相关部门和部分镇街负责人做了发言。各镇街、各有关部门负责同志参加会议。